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جلب‌رضایت 13 سال پس از جنایت  

 قتل کارمند بانک

بعد از دریافت وام میلیونی
فرهیختگان   مرد میانسال که پای چوبه دار با پرداخت دیه یک 
میلیارد تومانی توانسته بود رضایت اولیای‌دم را جلب کند، دیروز از 
جنبه عمومی جرم پای میز محاکمه ایستاد. این متهم با همدستی 
دو دوستش،13 سال قبل کارمند بانک را قربانی سرقت پول‌هایش 
کرده بودند. دوم اسفند 82 زن جوانی به پلیس آگاهی تهران رفت 
و از ناپدیدشدن شوهرش خبر داد. او گفت: »شوهرم علی۳۶ ساله 
کارمند بانک است. او  دیروز با سه نفر از دوستانش قرار ملاقات 
داشت تا درباره یک معامله با هم صحبت کنند. او خانه را ترک کرد 

و دیگر به خانه برنگشت.« 
با شکایت این زن، تلاش پلیس برای افشای راز ناپدید‌شدن مرد جوان 
آغاز شده بود که  سه روز بعد پیکر خونین علی در 12 کیلومتری 
شمال‌شرق گرمسار پیدا شد. بررسی‌ها نشان می‌داد کارمند بانک با 
شلیک سه گلوله از پا درآمده است. پلیس در نخستین گام از تحقیقات 
سه دوست قربانی به نام‌های  محمدرضا، جعفر و فرزاد را  دستگیر کرد. 
آنها که قصد گمراه کردن پلیس را داشتند  ادعا کردند علی سر قرار 
با آنها حاضر نشده بود اما در مراحل بعدی تحقیقات به قتل اعتراف 
کردند. آنها گفتند: »علی، وام چند میلیون تومانی از بانک گرفته و 
قرار بود آن را در یک شرکت بازرگانی سرمایه‌گذاری کنیم. ما به بهانه 
اینکه حاضر هستیم در سرمایه‌گذاری با او شریک شویم او را  به جاده  
گرمسار کشاندیم و کشتیم.« به دنبال این اعتراف‌ها مشخص شد 
محمدرضا دست به شلیک خونین زده  است. به این ترتیب متهمان 
پای میز محاکمه ایستادند و محمدرضا به قصاص، جعفر به 15 سال 
زندان و فرزاد نیز  به هشت سال زندان محکوم شدند. حکم صادره  در 
شعبه 17 دیوان‌عالی کشور مهر تایید خورده  و محمدرضا پای  چوبه 
دار رفته بود که قبل از اجرای حکم توانست رضایت اولیای‌دم را جلب 
کند. وی با پرداخت یک میلیارد تومان  به اولیای‌دم از چوبه دار رهایی 

یافت و دیروز از جنبه عمومی جرم محاکمه شد.
 در جلسه رسیدگی به این پرونده که دیروز در شعبه دهم دادگاه 
کیفری یک استان تهران  به ریاست محمدباقر قربان‌زاده و با حضور 
دو مستشار برگزار شد، متهم در جایگاه ویژه ایستاد و ابراز پشیمانی 
کرد. محمدرضا که حالا 45سال دارد، گفت: »من و دوستانم  وقتی 
فهمیدیم علی وام میلیونی گرفته به طمع یک‌شبه پولدار شدن نقشه 

قتل او را کشیدیم اما بعد از جنایت پشیمان شدیم.«
وی ادامه داد: »من 13سال است که در زندانم و خانواده‌ام با 
فروختن همه داروندارشان توانستند رضایت اولیای‌دم را جلب کنند. 
من زندگی و جوانی‌ام را باخته‌ام و حالا از قضات دادگاه تقاضا دارم 
در مجازاتم تخفیف قائل شوند تا به زندگی برگردم.«  در پایان این 
جلسه هیات قضایی وارد شور شد تا رای صادر کند. این مرد طبق 
ماده 612 قانون مجازات اسلامی احتمالا به زودی آزاد خواهد شد. 

موانع ساخت پلاسکوی »جدید«     
فرهیختگان   نایب‌رئیس کمیسیون معماری و شهرسازی شورای شهر 
تهران توضیحاتی در مورد ساخت مجتمع تجاری جدید در محل 
ساختمان پلاسکوی سابق ارائه داد و به تشریح موارد قانونی برای 
ساخت براساس طرح تفصیلی، پرداخت. محمدمهدی تندگویان 
درباره سرانجام زمین فعلی ساختمان پلاسکو و وعده مسئولان امر 
در رابطه با ساخت یک مجتمع تجاری جدید در این زمین با بیان 
اینکه بدون شک هرگونه ساخت‌وساز در این محل باید منطبق با 
طرح تفصیلی و طرح جامع تهران باشد، گفت: »محل ساختمان 
پلاسکو در حریم درجه 2 بنای تاریخی مدرسه و کلیسای ژاندارک 

و خانه مشیرالدوله قرار دارد.« 
او با بیان اینکه براساس ضوابط حریم درجه 2، ارتفاع مجاز جهت 
احداث بنا تنها 12 متر از سطح معبر مجاور اعلام شده است، گفت: 
»هرگونه بهسازی، نوسازی و احداث بنا در این محدوده، تنها پس 
از طرح‌های همسان با بافت تاریخی و تصویب آن از سوی سازمان 

میراث فرهنگی قابل اجراست.« 
نایب‌رئیس کمیسیون معماری و شهرسازی شورای شهر تهران با 
بیان اینکه در این محدوده هرگونه ساخت‌وسازی که به عرصه اثر 
و بافت تاریخی با ارزش آن لطمه وارد کند، ممنوع است، گفت: 
»ساختمان پلاسکو در سال 41 افتتاح شده و با توجه به تبصره 8 
ماده 100 قانون شهرداری‌ها و با توجه به اینکه ساختمان قبل از 
سال 55 ساخته شده است، لزومی به دریافت پایان‌کار یا پروانه 
ساختمانی نداشته است.« او به »ایسنا« گفت: »برهمین اساس به 
نظر می‌رسد با توجه به اینکه ملک پلاسکو فاقد پروانه بوده و در 
حال حاضر نیز در حریم درجه 2 بافت تاریخی قرار دارد، براساس 
بند 2-13 ضوابط طرح تفصیلی مصوب برای شهر تهران، ضوابط 
ساخت‌وساز در محوطه‌های اطراف بناهای تاریخی و فرهنگی تابع 
ضوابط و مقررات مصوب سازمان میراث فرهنگی است، لذا با توجه 
به ثبتی بودن مدرسه ژاندارک و خانه مشیرالدوله در سازمان میراث 
فرهنگی و دارا بودن، حریم مصوب در این سازمان باید هرگونه 
ساخت‌وساز در محل ساختمان پلاسکوی سابق، با رعایت ضوابط 

حریم ابنیه تاریخی باشد.« 

 محکمه

 شهر

w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r
یکشنبه ۸ اسفند ۱۳۹۵   ۲۸ جمادی‌الاول ۱۴۳۸  ۲۶ فوریه ۲۰۱۷   شماره  217۴

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

 جمع‌آوری و ساماندهی

۱۳هزار معتاد متجاهر در تهران

محمدمسعود زاهدیان، رئیس‌پلیس مبارزه با مواد   

مخدر ناجا گفت: »پاکسازی نقاط آلوده تهران 

اولویت پلیس مبارزه با مواد مخدر بوده و  از ابتدای 

امسال طی ۵۲ مرحله، ۱۳ هزار و ۴۲۱ معتاد متجاهر مرد 

از مناطق آلوده شهر تهران، به مراکز ترک اعتیاد مجاز 

تحویل داده شده‌اند.«

توقف اجرای 8 حکم قصاص از 

ابتدای سال 95 با گذشت اولیای‌دم  

دادستان عمومی و انقلاب کرج از توقف اجرای  

حکم قصاص هشت نفر از محکومان، با رضایت 

اولیای‌دم مقتولان در 10 ماهه نخست امسال در کرج 

خبر داد. به نقل از روابط عمومی دادستانی کل کشور، 

حاجی‌رضا شاکرمی با اعلام این خبر گفت: »این 

میزان جلب رضایت اولیای‌دم در 10 ماهه نخست سال 

95، با تلاش و تدبیر واحد اجرای احکام کیفری کرج  

و گذشت و کرامت انسانی خانواده و اولیای‌دم مقتولان 

انجام شده است.« 

دادستان کرج از حرکت بزرگ‌منشانه  اولیای‌دم 

در این پرونده‌ها و اعلام گذشت آنان از قصاص به 

عنوان حق شرعی و قانونی خود تقدیر کرد و گفت 

امیدوار است تعداد پرونده‌های رضایتی در سال 

آینده افزایش یابد.

در چند سال گذشته تعداد گذشت اولیای‌دم از قصاص 

محکومان افزایش یافته است. 

 بهره‌برداری از متروی

فرودگاه امام تا 15 فروردین  

شهردار تهران درباره خط متروی فرودگاه  

امام خمینی، گفت: »این خط مترو 35 

کیلومتری بر دروازه ورودی شهر است و تست 

گرم این خط در دهه سوم اسفند انجام می‌شود 

و رفت و آمد به طور آزمایشی صورت می‌گیرد و 

در 15 فروردین 96 نیز، رسما مسافرگیری این خط 

آغاز می‌شود.« 

محمدباقر قالیباف با بیان اینکه خط 6 مترو حداکثر 

تا 45 روز آینده افتتاح می‌شود، گفت: »همزمان 

با راه‌اندازی خط 7 نیز شاهد یک اتفاق دیگر در 

محدوده محله گیشا هستیم به طوری‌که پل فلزی 

گیشا نیز به طور کامل جمع‌آوری می‌شود و در این 

نقطه شاهد تقاطع سه‌تونل خط 7، خط 6 و تونل 

خودرو هستیم.«

به گفته او، تا نیمه اردیبهشت سال آینده، 10 ایستگاه 

دیگر مترو افتتاح خواهد شد. 

دستگیری چندمظنون در رابطه با 

سرقت خودروی حمل پول     

رئیس‌پلیس پایتخت در حاشیه بازسازی صحنه  

سرقت مسلحانه از صرافی خیابان فردوسی گفت: 

»به‌دنبال اعلام وقوع این حادثه بلافاصله تیمی ویژه 

رسیدگی به موضوع را در دستور کار خود قرار داد 

و در عرض کمتر از 48 ساعت ماموران پلیس آگاهی 

با اقدامات خود موفق به شناسایی و ردیابی سارقان 

شدند.« حسین ساجدی‌نیا با بیان اینکه مخفیگاه 

این افراد در یکی از شهرهای استان لرستان شناسایی 

شد، افزود: »سه سارق که دو نفرشان متهمان اصلی 

و یک نفر همدست‌شان بود، در مخفیگاه‌شان دستگیر 

» . ند شد

رئیس‌پلیس پایتخت در پاسخ به سوالی درباره پرونده 

سرقت خودروی حمل پول متعلق به بانک پاسارگاد در 

بزرگراه حقانی نیز گفت: »در این زمینه چند مظنون 

بازداشت شده و تحقیقات ادامه دارد و به زودی خبرهای 

دیگر در این موضوع منتشر خواهد شد.« 

220میلیارد تومان به ارائه خدمات در مناطق حاشیه‌ای اختصاص یافت

رسمیت حاشیه‌نشینی در  بودجه

گسترش سکونتگاه‌های غیررسمی در 
حاشیه شهرهای مختلف کشور به‌ویژه 
کلانشهرها و رسیدن جمعیت رسمی 
حاشیه‌نشین‌ها به 11 میلیون نفر باعث 
شد دولت تصمیم بگیرد برای ارائه خدمات 
به این سکونتگاه‌های غیررسمی فکری 
کند. از آنجا که این سکونتگاه‌ها خارج 
از برنامه رسمی توسعه شهری شکل 
گرفته‌اند، از بسیاری از خدمات شهری 
مثل آب، گاز، برق و خدمات بهداشتی 
و آموزشی محرومند. حالا چند وقتی 
است که  قرار شده وضعیت این سکونتگاه‌ها در زمینه 
زیرساخت‌های شهری ارتقا یابند، به‌طوری که غلامعلی 
جعفرزاده‌ایمن‌آبادی، عضو کمیسیون برنامه، بودجه و 
محاسبات مجلس از اختصاص ۲۲۰ میلیارد تومان در 
لایحه بودجه 96 برای ساماندهی و خدمات‌رسانی به 
حاشیه شهرها خبر داده است. شهریور امسال بود که 
وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد که برای ساماندهی 
ساکنان سکونتگاه‌های غیررسمی در پیرامون 91 شهر 
در مدت 10 سال )دو مرحله پنج ساله( برنامه‌ریزی‌های 
لازم انجام شده و اقداماتی در استان‌های کردستان، 
کرمانشاه، زاهدان و بندرعباس صورت گرفته است. 
قرار نیست محلات جابه‌جا شوند مگر در مواردی که 
محلات در نقاط بحرانی و خطرناکی مانند زیر دکل‌های 
فشارقوی برق، حاشیه رودخانه‌ها و ... باشند. از طرفی 
دولت می‌گوید که قصد نداریم خدمات را به نحوی ارائه 
دهیم که سایر افراد نیز به حاشیه‌نشینی ترغیب و تشویق 
شوند. اما موضوع این است که سال‌هاست روستاییان 
و افراد بیکار در شهرهای کوچک به دلیل جاذبه‌های 
شهرهای بزرگ و برای فرار از بیکاری به شهرهای بزرگ 
و کلانشهرها پناه می‌آورند. موضوعی که باعث شده 
48هزار هکتار از 91 شهر کشور دارای سکونتگاه 
غیررسمی شوند که 92 درصد این سکونتگاه‌ها در 
محدوده شهرها قرار دارند. 88 درصد از سکونتگاه‌های 
کشور در داخل محدوده قانونی شهرها قرار دارد. در 
این میان  حدود 60 درصد از جمعیت سکونتگاه‌های 
غیررسمی کشور در پهنه لرزه‌خیزی، با خطر بالا 
و خیلی بالا واقع شده‌اند. حضور جوانان در میان 
حاشیه‌نشین‌ها پررنگ است، به طوری که بنا بر آمار 
سه میلیون جوان ایرانی حاشیه‌نشین هستند که اغلب 

برای کار مهاجرت می‌کنند.
عبدالرضا عزیزی، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس 
با اشاره به اینکه معضل حاشیه‌نشینی در کشور ده‌ها 
سال است که وجود دارد در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

می‌گوید: ‌»در چند سال اخیر یکی از اقدامات برای 
کاهش آسیب‌های اجتماعی ساماندهی وضعیت 
حاشیه‌نشین‌ها بوده است.« بیشتر حاشیه‌نشین‌ها 
افرادی هستند که در محل زندگی‌شان امکانات و 
شرایط لازم برای اشتغال و زندگی وجود نداشته است 
و برای نجات زندگی خود به سمت شهرهای بزرگ 
مهاجرت می‌کنند. کاری که گره‌ای از مشکلات‌شان 
باز نمی‌کند، چرا که آنها توان تامین مخارج زندگی 
در مرکز شهر را ندارند و مجبورند در حاشیه شهر با 
کمترین امکانات زندگی کنند و به شغل‌های کاذب روی 
بیاورند.عزیزی با اشاره به اینکه 220 میلیارد تومان برای 
جمعیت حاشیه‌نشین کشور کافی نیست، می‌افزاید: 
»باید شرایطی فراهم شود تا علاوه بر زیرساخت‌های 
شهری خدمات بهداشتی و آموزشی هم برای این افراد 

ایجاد شود.«

 لزوم تمرکززدایی
عزیزی با اشاره به اینکه معضل بیکاری علت اصلی 
مهاجرت به شهرهاست، می‌گوید: »این مساله به 
مسئولان کشور و استان برمی‌گردد چرا که علاقه‌ای به 
تمرکززدایی ندارند و چند کلانشهر را ایجاد کرده‌اند و 
همه امکانات را به این کلانشهرها می‌دهند. 66 درصد 
نقدینگی کشور در تهران است.« به گفته او دود سیاست 
تمرکزگرایی به چشم همین کلانشهرها می‌رود، چنان 

که همین حالا شاهد آن هستیم.

 میانگین حاشیه‌نشینی در ایران
یک‌هشتم جمعیت

عزیزی با اشاره به اینکه میانگین جمعیت حاشیه‌نشین‌ 
یک‌هشتم کل جمعیت شهرهاست، ادامه می‌‌دهد: 
»وضعیت ما به مراتب در برخی مناطق بدتر است، 
به‌طوری که در حال حاضر 30درصد یعنی یک‌سوم 
جمعیت مشهد حاشیه‌نشین هستند و این ماجرا 
درباره برخی شهرهای دیگر هم صدق می‌کند.«»یک 
شهر در استان لرستان وجود دارد که نرخ بیکاری در 
آن 86 درصد است.« عزیزی با اشاره به این موضوع 
می‌گوید که جوانان این شهر به جز مهاجرت به شهرهای 
اطراف یا کلانشهرها چه راهی می‌توانند داشته باشند؟ 
عزیزی در بررسی لایحه بودجه 96 پیشنهاد داده است 
که از 75هزار میلیارد تومان بودجه عمرانی کشور، 
هزار میلیارد تومان به هر استان اختصاص یابد و این 
تخصیص بودجه تا چند سال ادامه پیدا کند تا مشکلاتی 
که به معضل مهاجرت و حاشیه‌نشینی منجر می‌شوند، 

کمتر شوند.

دیه پسر ماساژور از صندوق بیت‌المال پرداخت می‌شود

تبرئه متهم پس از 3 سال    

۱۳۵هزار کلاس فاقد استاندارد گرمایشی
فرهیختگان   رئیس سازمان نوسازی مدارس کشور با 
بیان اینکه تنها ۳۰ درصد از بودجه سال ۹۵ تخصیص 
یافته است، گفت: »از تعداد ۳۱۶ هزار و ۷۲۹ 
کلاس درس ۱۳۵هزار مورد نیاز به استانداردسازی 

گرمایشی دارد.«
محمدتقی نظرپور افزود: »سال ۹۵ حدود ۹۰۰ 
میلیارد تومان خیرین متعهد شدند تا به ساخت 
و مقاوم‌سازی مدارس کشور کمک کنند، دولت 
نیز در بودجه ۲۰۰ میلیارد تومان را برای این کار 

تخصیص داد.«
او ادامه داد: »برای استانداردسازی مدارس باید روی 
خیرین سرمایه‌گذاری کنیم لذا از برخی نمایندگان 
مجلس درخواست کرده‌ام تا در بودجه مبلغ تخصیص 
دولت از ۲۰۰میلیارد به هزار میلیارد تومان تغییر 
دهند تا با ۲۰۰۰ میلیارد تومان بتوانیم مدارس کشور 
را استانداردسازی کنیم.« رئیس سازمان نوسازی، 
توسعه و تجهیز مدارس کشور بیان کرد: »در بودجه 

سال ۹۴ مبلغ ۱۵۷۲ میلیارد تومان را به سازمان 
نوسازی اختصاص دادند، اما تاکنون تنها ۳۰ درصد 

از این اعتبار تخصیص یافته است.« 
نظرپور درباره استانداردسازی گرمایشی کلاس‌های 
درس تصریح کرد: »کار استانداردسازی ۱۵۸ هزار و 
۳۶۱ کلاس درس انجام شده است. به عبارتی ۴۳ 
درصد کلاس‌های درس استانداردسازی گرمایشی 

شده و کار ۵۷ درصد باقی مانده است.« 
معاون وزیر آموزش و پرورش بیان کرد: »از تعداد 
۳۱۶ هزار و ۷۲۹ کلاس درس ۱۳۵هزار موردنیاز 
به استانداردسازی گرمایشی دارد.« او همچنین 
درباره کپرزدایی مدارس در سراسر کشور نیز گفت: 
»اعتقادی به حذف کلاس‌های کپری ندارم، چراکه 
این کلاس‌ها پاسخگوی معماری بومی مناطق 
است.« نظرپور تاکید کرد: »باید به جای حذف 
»کپر«، آنان را مناسب‌سازی و اصلاح کنیم. اگر 
کپری مناسب نیست، حتما باید مناسب‌سازی شود.«

 آموزش
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با آزادشدن  
ن  مظنو تنها 
پرونده کشته 
شدن پسر ماساژور در خانه مجردی‌اش 
گره کور این پرونده باز نشد و دیروز 
اولیای‌دم خواستار دریافت دیه از صندوق 
بیت‌المال شدند. تنها مظنون این پرونده 
که اهل شهرستان سلماس است و سه 
سال در زندان رجایی‌شهر کرج زندانی 
بود، پس از سه سال تبرئه و آزاد شد. 
رسیدگی به این پرونده از عصر 28 آبان 
92 به دنبال کشته شدن پسر 24 ساله‌ای به نام 
علیرضا در خانه مجردی‌اش در شرق تهران در دستور 
کار پلیس قرار گرفت. شواهد نشان می‌داد این پسر با 
عرق‌گیرش خفه شده است.  پلیس به تحقیق پرداخت 
و خواهر علیرضا به ماموران گفت: »بعد از ظهر برادرم 
درحالی که هراسان بود با من تماس گرفت و گفت 
میهمان دارد. من که نگران او شده بودم به خانه برادرم 
رفتم و با در باز روبه‌رو شدم. وسایل خانه به هم ریخته 
بود که جنازه برادرم را در اتاق خواب پیدا کردم.«  به 
دنبال اظهارات خواهر قربانی، تلاش برای ردیابی 
عامل یا عاملان جنایت آغاز شد و چندین مظنون 
بازداشت شدند، اما مدرکی علیه آنها به دست نیامد. 

 بازداشت یک مظنون به خاطر 
تماس با قربانی

 یک ماه از جنایت در خانه مجردی گذشته 
بود که پلیس به بررسی تماس‌های تلفنی 
قربانی پرداخت و رد یک مرد 30 ساله به 
نام آلمان را یافت. شواهد نشان می‌داد 
این مرد 28 آبان چندین بار با علیرضا 
تماس گرفته بود. این سرنخ تحقیقات 
پلیس را وارد مرحله تازه‌ای کرد و این مرد 
در اربیل عراق ردیابی و بازداشت شد. این 
مرد که اهل شهرستان سلماس است در 
بازجویی‌ها منکر دست داشتن در جنایت 
شد و گفت که چند ماه قبل قربانی را در 
مترو دیده، اما هرگز با او ملاقات نداشته 
است. با وجود انکارهای متهم و با توجه 
به مدرک‌های ارائه شده از سوی مخابرات، 

مرد جوان در شعبه دهم دادگاه کیفری یک استان 
تهران پای میز محاکمه ایستاد و به قصاص محکوم شد. 
حکم صادره اما در دیوان‌عالی کشور تایید نشد و آلمان 
این بار در شعبه چهارم دادگاه کیفری یک استان تهران 

بار دیگر محاکمه ایستاد. 
وی گفت: »چون به ترکیه و عراق سفر می‌کردم و از 
آنجا کفش به سلماس می‌آوردم به تهران آمده بودم تا 
از مغازه‌های کفش‌فروشی سفارش بگیرم. در ایستگاه 
متروی 15خرداد با محمدرضا روبه‌رو شدم. او سر 
صحبت را باز کرد و گفت که ماساژور است. او شماره 
تلفنم را گرفت و گفت از دوستانش برایم سفارش 
می‌گیرد. من از او جدا شدم اما چند دقیقه بعد با من 
تماس گرفت و مرا به خانه‌اش دعوت کرد. حرف‌های او 
و تماس‌های پیاپی‌اش موجب شد متوجه شوم نقشه 
بدی در سر دارد. به همین خاطر به ترمینال رفتم و به 

سلماس برگشتم. من نمی‌دانم چه کسی محمدرضا 
را کشته است.« وی در آن جلسه گفت: »من نزدیک 
به سه سال است که بی‌دلیل در زندانم و از همسر و 
فرزندم که در سلماس هستند دور مانده‌ام.«  در پایان 
جلسه هیات قضایی حکم به تبرئه آلمان را صادر کرد. 

 پرداخت دیه قربانی از صندوق بیت‌المال
در حالی که با گذشت سه سال از جنایت مرموز متهم 
دیگری بازداشت نشده و پلیس سرنخ جدید به دست 
نیاورده بود دیروز اولیای‌دم در دادگاه کیفری یک 
استان تهران حاضر شدند و درخواست کردند تا دیه 

قربانی از صندوق بیت‌المال پرداخت شود. 
قضات دادگاه درخواست اولیای‌دم را پذیرفتند و حکم 

به پرداخت دیه از صندوق بیت‌المال صادر کردند. 

 کمیسیون رسیدگی به
شکایت متهمان اشتباهی

از سه سال قبل و همزمان با لازم‌الاجرا شدن قانون 
مجازات اسلامی جدید، کمیسیون رسیدگی به شکایت 
متهمانی که به اشتباه بازداشت می‌شوند، شکل 
گرفت و قرار شد مبلغی در لایحه بودجه سال 96 برای 
فعالیت کمیسیون جبران خسارت ناشی از اشتباه 
قاضی گنجانده شود تا حقی از متهمان به اشتباه 

بازداشت‌شده تضییع نشود. 
مصطفی پورمحمدی، وزیر دادگستری 
دیروز درباره بودجه اختصاص‌یافته به این 
موضوع گفت: »در بودجه امسال تحت 
یک عنوان کلی به مساله تعیین خسارت 
بازداشت‌های اشتباهی اشاره شده و هر 
حکمی که به نفع متهم صادر شود ما 

موظف به پرداخت آن هستیم.« 
وی ادامه داد: »امسال برای کل 
خسارت‌های بیت‌المال بیش از 
۴۰میلیارد تومان اختصاص یافته است که 
موضوع پرداخت دیه از صندوق بیت‌المال 
و خسارت بازداشت‌ها نیز از همین محل 

تامین می‌شود.« 

 متهمان خسارت‌دیده
چشم‌انتظار تامین بودجه

در قانون جدید آیین ‌دادرسی کیفری برای بازداشت‌ 
اشتباهی متهمانی که در انتها منجر به صدور حکم 
منع تعقیب یا برائت می‌شود، پیش‌بینی‌هایی صورت 
گرفته است. در ماده 255 و 256 قانون آیین‌دادرسی 
کیفری جدید کمیسیونی برای رسیدگی به شکایت 
این متهمان در نظر گرفته شده است که پرونده متهم 
در صورت شکایت در آنجا بررسی می‌شود و صندوق 
جبران خسارت، خسارت متهم را در عوض روزهای 
بازداشت شده به‌صورت نقدی به وی پرداخت می‌کند. 
هر چند این قانون از تیر 92 لازم‌الاجرا شده اما چون 
منبع لازم برای تامین فعالیت این کمیسیون در نظر 
گرفته نشده عملا فعالیتی در این کمیسیون صورت 
نگرفته و متهمان اشتباهی که حالا تبرئه و آزاد شده‌اند 
برای دریافت خسارت چشم‌انتظار اختصاص بودجه 

به این کمیسیون هستند.

 دولت برای حل مشکل حاشیه‌نشینی دو برنامه پنج‌ساله تعریف کرده است
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فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

جمعیت حاشیه‌نشین‌ها در چند شهر و استان بزرگ

تعداد مناطق حاشیه‌نشین جمعیت حاشیه‌نشین )نفر( جمعیت )نفر( استان

64 بیش از 500 هزار نفر 2 میلیون و 600 هزار نفر سیستان و بلوچستان

49 180 تا 220 هزار  یک میلیون و 200 هزار  اردبیل

- 950 هزار  سه میلیون و 800 هزار آذربایجان شرقی

13 300 هزار یک میلیون کرمانشاه

30 140 هزار یک میلیون و 400 مرکزی

- 640 هزار  یک میلیون و 600 هرمزگان

- یک میلیون نفر 3 میلیون نفر مشهد

10 200 هزار نفر یک میلیون و 400 شیراز

- 4 میلیون و 375 هزار نفر 12 میلیون و 500 هزار  تهران


